	Classe : 2nde 12
	Le 05/04/2003


DEVOIR N°6

Exercice 1 : (6 points)

Résoudre l’inéquation :  eq \s\do1(\f((2x – 3)(x + 2)²; (-x + 1)(3x + 1))) ( 0

Exercice 2 : (9 points)

Dans un repère (O ;

 Symbol 190\f Symbol \s5\h 

 Symbol 174\f Symbol \s5\h  eq \o(\s\up8(\d\fo2());i)
,

 Symbol 190\f Symbol \s5\h 

 Symbol 174\f Symbol \s5\h  eq \o(\s\up8(\d\fo2());j)
), on donne les points A(2 ; 5), B(4 ; -2), C(-5 ; 1) et D(-1 ; 6).

1.  Calculer les coordonnées des vecteurs 

 Symbol 190\f Symbol \s5\h 

 Symbol 174\f Symbol \s5\h  eq \o(\s\up8(\d\fo2());BA)
, 

 Symbol 190\f Symbol \s5\h 

 Symbol 174\f Symbol \s5\h  eq \o(\s\up8(\d\fo2());BC)
 et 

 Symbol 190\f Symbol \s5\h 

 Symbol 174\f Symbol \s5\h  eq \o(\s\up8(\d\fo2());AD)
.

2.  Que peut-on dire des droites (BC) et (AD) ?

3.  Le point K est tel que 

 Symbol 190\f Symbol \s5\h 

 Symbol 174\f Symbol \s5\h  eq \o(\s\up8(\d\fo2());BK)
 =  eq \s\do1(\f(1;2)) 

 Symbol 190\f Symbol \s5\h 

 Symbol 174\f Symbol \s5\h  eq \o(\s\up8(\d\fo2());BA)
 +  eq \s\do1(\f(1;4)) 

 Symbol 190\f Symbol \s5\h 

 Symbol 174\f Symbol \s5\h  eq \o(\s\up8(\d\fo2());BC)
.

     Déterminer alors les coordonnées du point K.

4.  Déterminer les coordonnées du point I milieu du segment [BC].

5.  Démontrer alors que les points I, K et A sont alignés.

Exercice 3 : (5 points)

ABC est un triangle

Les points N et P sont tels que :



 Symbol 190\f Symbol \s5\h 

 Symbol 174\f Symbol \s5\h  eq \o(\s\up8(\d\fo2());AN)
 = -  eq \s\do1(\f(3;4)) 

 Symbol 190\f Symbol \s5\h 

 Symbol 174\f Symbol \s5\h  eq \o(\s\up8(\d\fo2());AB)
 – 

 Symbol 190\f Symbol \s5\h 

 Symbol 174\f Symbol \s5\h  eq \o(\s\up8(\d\fo2());BC)
     et     

 Symbol 190\f Symbol \s5\h 

 Symbol 174\f Symbol \s5\h  eq \o(\s\up8(\d\fo2());AP)
 = -  eq \s\do1(\f(1;2)) 

 Symbol 190\f Symbol \s5\h 

 Symbol 174\f Symbol \s5\h  eq \o(\s\up8(\d\fo2());AB)
 + 2

 Symbol 190\f Symbol \s5\h 

 Symbol 174\f Symbol \s5\h  eq \o(\s\up8(\d\fo2());AC)
.

1.  Faire une figure et placer les points N et P.

2.  a) Exprimer 

 Symbol 190\f Symbol \s5\h 

 Symbol 174\f Symbol \s5\h  eq \o(\s\up8(\d\fo2());AP)
 en fonction de 

 Symbol 190\f Symbol \s5\h 

 Symbol 174\f Symbol \s5\h  eq \o(\s\up8(\d\fo2());AB)
 et de 

 Symbol 190\f Symbol \s5\h 

 Symbol 174\f Symbol \s5\h  eq \o(\s\up8(\d\fo2());BC)
.

     b) En déduire qu’il existe un réel k tel que 

 Symbol 190\f Symbol \s5\h 

 Symbol 174\f Symbol \s5\h  eq \o(\s\up8(\d\fo2());AP)
 = k 

 Symbol 190\f Symbol \s5\h 

 Symbol 174\f Symbol \s5\h  eq \o(\s\up8(\d\fo2());AN)
.

     c) Que peut-on alors conclure ?

Correction du devoir N°6 : 

Exercice1 : 

2x – 3 < 0  pour  x <  eq \s\do1(\f(3;2)), c’est à dire  x(]-( ;  eq \s\do1(\f(3;2))[

-x + 1 < 0  pour  x > 1, c’est à dire  x(]1 ; +([

3x + 1 < 0  pour  x < -  eq \s\do1(\f(1;3)), c’est à dire  x(]-( ; -  eq \s\do1(\f(1;3))[

(x + 2)² ( 0  pour tout x((   et  x + 2 = 0  pour  x = -2.

	x
	-(            -2                -  eq \s\do1(\f(1;3))                   1                    eq \s\do1(\f(3;2))             +(

	signe de (2x–3)
	–
	–
	–
	–        0        +

	signe de (x+2)²
	+        0        +
	+
	+
	+

	signe de (-x+1)
	+
	+
	+        0        –
	–

	signe de (3x+1)
	–
	–        0        +
	+
	+

	signe de  eq \s\do1(\f((2x-3)(x+2)²; (-x+1)(3x+1)))
	+        0        +
	–
	+        0        –


L’ensemble des solutions de l’inéquation est {2}∪ ]-  eq \s\do1(\f(1;3)) ; 1[∪ [ eq \s\do1(\f(3;2)) ; +([.

Exercice 2 : Dans un repère (O ;

 Symbol 190\f Symbol \s5\h 

 Symbol 174\f Symbol \s5\h  eq \o(\s\up8(\d\fo2());i)
,

 Symbol 190\f Symbol \s5\h 

 Symbol 174\f Symbol \s5\h  eq \o(\s\up8(\d\fo2());j)
), A(2 ; 5), B(4 ; -2) et C(-5 ; 1).

1. 

 Symbol 190\f Symbol \s5\h 

 Symbol 174\f Symbol \s5\h  eq \o(\s\up8(\d\fo2());BA)
  eq \b(\a\ac\hs4\co1(xA – xB ;yA – yB)) ; 

 Symbol 190\f Symbol \s5\h 

 Symbol 174\f Symbol \s5\h  eq \o(\s\up8(\d\fo2());BA)
  eq \b(\a\ac\hs4\co1(2 – 4 ;5 – (-2))) ; 

 Symbol 190\f Symbol \s5\h 

 Symbol 174\f Symbol \s5\h  eq \o(\s\up8(\d\fo2());BA)
  eq \b(\a\ac\hs4\co1(-2 ;7))      

 Symbol 190\f Symbol \s5\h 

 Symbol 174\f Symbol \s5\h  eq \o(\s\up8(\d\fo2());BC)
  eq \b(\a\ac\hs4\co1(-5 – 4 ;1 – (-2))) ; 

 Symbol 190\f Symbol \s5\h 

 Symbol 174\f Symbol \s5\h  eq \o(\s\up8(\d\fo2());BC)
  eq \b(\a\ac\hs4\co1(-9 ;3))


 Symbol 190\f Symbol \s5\h 

 Symbol 174\f Symbol \s5\h  eq \o(\s\up8(\d\fo2());AD)
  eq \b(\a\ac\hs4\co1(-1 – 2 ;6 – 5)) ; 

 Symbol 190\f Symbol \s5\h 

 Symbol 174\f Symbol \s5\h  eq \o(\s\up8(\d\fo2());AD)
  eq \b(\a\ac\hs4\co1(-3 ; 1))    

2.  On obtient : 

 Symbol 190\f Symbol \s5\h 

 Symbol 174\f Symbol \s5\h  eq \o(\s\up8(\d\fo2());BC)
 = 3 

 Symbol 190\f Symbol \s5\h 

 Symbol 174\f Symbol \s5\h  eq \o(\s\up8(\d\fo2());AD)
  et les vecteurs 

 Symbol 190\f Symbol \s5\h 

 Symbol 174\f Symbol \s5\h  eq \o(\s\up8(\d\fo2());BC)
 et 

 Symbol 190\f Symbol \s5\h 

 Symbol 174\f Symbol \s5\h  eq \o(\s\up8(\d\fo2());AD)
 sont colinéaires et les droites (BC) et (AD) sont parallèles.

3.  K est tel que 

 Symbol 190\f Symbol \s5\h 

 Symbol 174\f Symbol \s5\h  eq \o(\s\up8(\d\fo2());BK)
 =  eq \s\do1(\f(1;2)) 

 Symbol 190\f Symbol \s5\h 

 Symbol 174\f Symbol \s5\h  eq \o(\s\up8(\d\fo2());BA)
 +  eq \s\do1(\f(1;4)) 

 Symbol 190\f Symbol \s5\h 

 Symbol 174\f Symbol \s5\h  eq \o(\s\up8(\d\fo2());BC)

 eq \s\do1(\f(1;2)) 

 Symbol 190\f Symbol \s5\h 

 Symbol 174\f Symbol \s5\h  eq \o(\s\up8(\d\fo2());BA)
  eq \b(\a\ac\hs4\co1(-1 ; ))
  et   eq \s\do1(\f(1;4)) 

 Symbol 190\f Symbol \s5\h 

 Symbol 174\f Symbol \s5\h  eq \o(\s\up8(\d\fo2());BC)
  eq \b(\a\ac\hs4\co1(-  ; eq \s\do1(\f(3;4))))
  d’où  

 Symbol 190\f Symbol \s5\h 

 Symbol 174\f Symbol \s5\h  eq \o(\s\up8(\d\fo2());BK)
  eq \b(\a\ac\hs4\co1(-1 –  ;  eq \s\do1(\f(7;2)) +  eq \s\do1(\f(3;4))))
 ;  

 Symbol 190\f Symbol \s5\h 

 Symbol 174\f Symbol \s5\h  eq \o(\s\up8(\d\fo2());BK)
  eq \b(\a\ac\hs4\co1(-  ; eq \s\do1(\f(17;4))))
   

et  

 Symbol 190\f Symbol \s5\h 

 Symbol 174\f Symbol \s5\h  eq \o(\s\up8(\d\fo2());BK)
  eq \b(\a\ac\hs4\co1(xK – 4 ;yK + 2))   d’où  eq \a\ac\hs4\co1(xK – 4 = -    et   xK =  eq \s\do1(\f(3;4)) ;yK + 2 =  eq \s\do1(\f(17;4))   et   yK =  eq \s\do1(\f(9;4)))
   donc  K( eq \s\do1(\f(3;4)) ;  eq \s\do1(\f(9;4))).

4.  I est le milieu de [BC]   donc  xI =  eq \s\do1(\f(xB + xC;2)) =  eq \s\do1(\f(4 + (-5);2)) = -  eq \s\do1(\f(1;2))
et  yI =  eq \s\do1(\f(yB + yC;2 ))=  eq \s\do1(\f(-2 + 1;2)) = -  eq \s\do1(\f(1;2))     donc  I(- eq \s\do1(\f(1;2)) ; - eq \s\do1(\f(1;2))).

5.  

 Symbol 190\f Symbol \s5\h 

 Symbol 174\f Symbol \s5\h  eq \o(\s\up8(\d\fo2());AI)
  eq \b(\a\ac\hs4\co1(- – 2 ;- eq \s\do1(\f(1;2)) – 5))
 ; 

 Symbol 190\f Symbol \s5\h 

 Symbol 174\f Symbol \s5\h  eq \o(\s\up8(\d\fo2());AI)
  eq \b(\a\ac\hs4\co1(- ;- eq \s\do1(\f(11;2))))
     et     

 Symbol 190\f Symbol \s5\h 

 Symbol 174\f Symbol \s5\h  eq \o(\s\up8(\d\fo2());AK)
  eq \b(\a\ac\hs4\co1( – 2 ; eq \s\do1(\f(9;4)) – 5))
 ; 

 Symbol 190\f Symbol \s5\h 

 Symbol 174\f Symbol \s5\h  eq \o(\s\up8(\d\fo2());AK)
  eq \b(\a\ac\hs4\co1(- ;- eq \s\do1(\f(11;4))))

de plus  xy’ – x’y = -  eq \s\do1(\f(5;2)) (  eq \b(- )
 –  eq \b(- )
 (  eq \b(- )
 =  eq \s\do1(\f(55;8)) –  eq \s\do1(\f(55;8)) = 0

Donc les vecteurs 

 Symbol 190\f Symbol \s5\h 

 Symbol 174\f Symbol \s5\h  eq \o(\s\up8(\d\fo2());AI)
 et 

 Symbol 190\f Symbol \s5\h 

 Symbol 174\f Symbol \s5\h  eq \o(\s\up8(\d\fo2());AK)
 sont colinéaires et les points A, I et K sont alignés.

Exercice 3 : 

[image: image1.png]


1. 

2. a) 

 Symbol 190\f Symbol \s5\h 

 Symbol 174\f Symbol \s5\h  eq \o(\s\up8(\d\fo2());AP)
 = -  eq \s\do1(\f(1;2)) 

 Symbol 190\f Symbol \s5\h 

 Symbol 174\f Symbol \s5\h  eq \o(\s\up8(\d\fo2());AB)
 + 2 

 Symbol 190\f Symbol \s5\h 

 Symbol 174\f Symbol \s5\h  eq \o(\s\up8(\d\fo2());AC)
 

               = -  eq \s\do1(\f(1;2)) 

 Symbol 190\f Symbol \s5\h 

 Symbol 174\f Symbol \s5\h  eq \o(\s\up8(\d\fo2());AB)
 + 2(

 Symbol 190\f Symbol \s5\h 

 Symbol 174\f Symbol \s5\h  eq \o(\s\up8(\d\fo2());AB)
 + 

 Symbol 190\f Symbol \s5\h 

 Symbol 174\f Symbol \s5\h  eq \o(\s\up8(\d\fo2());BC)
)   d’après la relation de Chasles

                =  eq \s\do1(\f(3;2)) 

 Symbol 190\f Symbol \s5\h 

 Symbol 174\f Symbol \s5\h  eq \o(\s\up8(\d\fo2());AB)
 + 2 

 Symbol 190\f Symbol \s5\h 

 Symbol 174\f Symbol \s5\h  eq \o(\s\up8(\d\fo2());BC)

b) -2 

 Symbol 190\f Symbol \s5\h 

 Symbol 174\f Symbol \s5\h  eq \o(\s\up8(\d\fo2());AN)
 = -2 (  eq \b(-  

 Symbol 190\f Symbol \s5\h 

 Symbol 174\f Symbol \s5\h  eq \o(\s\up8(\d\fo2());AB)
)
 – 2 ( (- 

 Symbol 190\f Symbol \s5\h 

 Symbol 174\f Symbol \s5\h  eq \o(\s\up8(\d\fo2());BC)
) =  eq \s\do1(\f(3;2)) 

 Symbol 190\f Symbol \s5\h 

 Symbol 174\f Symbol \s5\h  eq \o(\s\up8(\d\fo2());AB)
 + 2 

 Symbol 190\f Symbol \s5\h 

 Symbol 174\f Symbol \s5\h  eq \o(\s\up8(\d\fo2());BC)

Donc 

 Symbol 190\f Symbol \s5\h 

 Symbol 174\f Symbol \s5\h  eq \o(\s\up8(\d\fo2());AP)
 = -2 

 Symbol 190\f Symbol \s5\h 

 Symbol 174\f Symbol \s5\h  eq \o(\s\up8(\d\fo2());AN)

c) Donc les vecteurs 

 Symbol 190\f Symbol \s5\h 

 Symbol 174\f Symbol \s5\h  eq \o(\s\up8(\d\fo2());AP)
 et 

 Symbol 190\f Symbol \s5\h 

 Symbol 174\f Symbol \s5\h  eq \o(\s\up8(\d\fo2());AN)
 sont colinéaires et les points A, P et N sont alignés.

